
Δημήτριος Σ. Κασελίμης, PhD

Επίκουρος Καθηγητής Νευροψυχολογίας, Τμήμα 
Ψυχολογίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και 
Πολιτικών Επιστημών

Επισκέπτης Καθηγητής, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, Μονάδα 
Νευροψυχολογίας και Διαταραχών του Λόγου, Α' 
Νευρολογική Κλινική, Αιγινήτειο Νοσοκομείο

Ημερομηνία  διαδικτυακού σεμιναρίου:
Σάββατο  9 Δεκεμβρίου 2023

Ώρα : 16:00 - 19:00
Κόστος: 40 ευρώ

ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ



Δημήτριος Σ. Κασελίμης, PhD

Αξιολόγηση επιτελικών λειτουργιών: θεωρητικό υπόβαθρο και κλινική πράξη

Οι επιτελικές λειτουργίες είναι απαραίτητες για την καθημερινή λειτουργικότητά μας. Η Νευροψυχολογία επιχειρεί 

να τις ορίσει, να τις κατηγοριοποιήσει και να τις ποσοτικοποιήσει, ώστε να προκύψουν εν τέλει χρήσιμα εργαλεία 

για την αξιολόγησή τους στην κλινική πράξη. Το συγκεκριμένο webinar εστιάζει σε αυτήν τη θεματική. Αρχικά θα 

παρουσιαστούν οι σχετικές εννοιολογικές κατασκευές (όπως, επί παραδείγματι, η νοητική ευελιξία, η αναστολή και 

η ταχύτητα επεξεργασίας), καθώς και η σχέση τους με την ανθρώπινη συμπεριφορά σε οικολογικό πλαίσιο. Κατόπιν, 

θα παρουσιαστούν οι κλινικές οντότητες που ενδέχεται να παρουσιάσουν επιτελικά ελλείμματα. Σε αυτό το 

πλαίσιο, θα συζητηθεί και η σχέση των επιτελικών λειτουργιών με άλλες συνιστώσες της νόησης υπό το πρίσμα της 

παθολογίας αλλά και της υγιούς εγκεφαλικής λειτουργίας. Τέλος, θα παρουσιαστούν οι βασικές αρχές αξιολόγησης 

των επιτελικών λειτουργιών με παραδείγματα από την κλινική νευροψυχολογική πράξη.



Ο Δημήτρης Κασελίμης είναι Επίκουρος 

Καθηγητής Νευροψυχολογίας του Τμήματος 

Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου 

Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών. 

Παράλληλα, είναι Επισκέπτης Καθηγητής της 

Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και επιστημονικός 

συνεργάτης της Μονάδας Κλινικής 

Νευροψυχολογίας και Διαταραχών του Λόγου 

της A’ Νευρολογικής Κλινικής του Αιγινητείου 

Νοσοκομείου. Η έρευνά του εστιάζει στη 

νευροβιολογία και παθολογία του λόγου. 
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